线上办理 线上支付 线上查询 送报到家

报眉 中缝 声明 通知 寻人 公告 刊登热线:3061515 微信号:czwbgg 微信:13930758496 地址:沧州市新华路报业大厦家属院内一楼

瑞士卷、奥尔良烤鸡、榴莲千层蛋糕……这些网红美食让不少人心动。一些人从中看 到了商机,于是经营起异地美食代购的生意——

# 朋友圈悄然兴起"山姆代购"

本报记者

"麻薯、小青柠、虾片…… 山姆标配,12月11日采购,当 日带回,请提前下单。"前一段 时间,市民刘颖发现微信朋友 圈里冒出了许多这样的"山姆 代购",各种微信群里兴起"山 姆代购潮"。

眉 307

广 28

作为沃尔玛旗下高端会 员制商店,"山姆"虽然在沧 州没有门店,但其凭借品牌 优势以及网红美食,在年轻 人中有一定知晓度。尝鲜需 求让不少人加入"跨市代购" 大军,自驾前往北京、天津代 购,从而催热了"跨市消费。"





#### 外地采购当日返回 "山姆代购"悄然兴起

今年10月,刘颖进入一个山姆代购 群。群主当天正在位于天津的山姆会员商 店采购,不时在群里发布视频,并配文向 群员展示商品。

"牛肉卷排半天队抢的,刚出锅的" "我要两个""西班牙美白身体乳拼单还有两个名额,每人105元""身体乳我 要"……在群主的展示下,不少人纷纷私

在看到"大披萨刚出锅,有要的可加 单"的消息后,刘颖也下单买了3角。"采 购的是当天新鲜出炉的食品,拿回家自己 热一下就行。"刘颖说,从那以后,自己偶 尔通过代购买些网红食品和日用品

每次群主确定好出发时间,都会在群 里提前发布消息,并通过微信转账接单。 前往外地"山姆"采购当天,群主会在傍晚时分回到市区并完成分货。"等群主在群 里发布提货信息后,再到约定地点提货就 行。"刘颖说。

岁末年初历来是生产安全事故易发期、

最近这几天,刘颖发现朋友圈里"山 姆代购"渐渐多了起来,有的代购甚至还 有实体店铺。顾客只需通过微信小程序下 单,提取商品时还能选择到店自提或者同 城快递等多种方式。

在刘颖的演示下,记者发现,代购提 供的商品列表中,有蛋糕面包、零食、酒水 饮料和生鲜,还有奶制品、熟食、冷冻品 等。其中,最热门的还是糕点类。

记者了解到,山姆会员商店出售的糕 点动辄十几个一盒,多属于大包装,普通 消费者很难短时间内消耗,但在代购这里 可以"拼单"购买,选择半盒或1/4盒尝鲜。

以网红甜点瑞士卷为例,每盒16个 山姆会员商店的售价为68元,而找代购 可以拼单买半盒,即8个瑞士卷,到手价

记者通过抖音等平台搜索发现,市区 及周边县市已有多个"山姆代购"。



### 商品加收代购费 店主、宝妈加入代购"大军"

据悉,山姆会员商店是沃尔玛公司旗

下的会员制商店,不过,商店选址主要 集中在一线城市,且需要购买一张260 元的年费会员卡才能人店购物消费,由 此衍生了其他城市的一波"山姆代购

身为一名全职妈妈,吴娜加入"跨市 代购"的时间不长,隔段时间去天津采购一次。考虑到油费、高速过路费等费用, 她在每件商品售价的基础上加收10元 代购费

她告诉记者,最开始只是自己去天津 山姆会员商店买东西,偶尔帮朋友代买。 随着需要代购的人渐渐增多,她才做起了 "跨市代购"。在她看来,"山姆"货品种类多,尤其商品分量大,价格实惠。

"'山姆'有不少网红产品,而且各个 网络平台上都有宣传,加之品牌方对产品 品质要求严格,价格也符合年轻人的消费 水平。"吴娜说

"第一次做代购,经验还是不足。 娜告诉记者,有一次,自己和朋友一进店 就忙着拍商品视频、往购物车上装商 品,还要记账,手忙脚乱中给顾客漏了 单。后来,两个人只接单自家附近的,这 样既不会疏漏,也能方便当天返程后顾 客取货

专门做网红美食代购的李媛媛表示, 她不仅代购山姆品牌,还会代购如盒马鲜 生等沧州没有的网红品牌爆款食品,每件 商品加价3元至10元,分装商品则加价更 高。"有时候外出采购会安排好几家店,行 程特别紧,为防止出错,一般不接急单

和专职代购不同的是,赵伟在市区经 营着一家生鲜食品店,因平时经常去北京 进货,顺便代购些网红食品。和他一样,越 来越多的店主加入经营"跨市代购"队伍。 因本身拥有实体店铺,店主便把提货点安 排在店内,方便顾客到店提货。

有店主坦言,做代购目的是为了给自 己门店引流,借着代购网红食品的流量, 顺势推出些优惠活动,从而赚一波人气, 带动实体店经营。



#### 代购虽方便 食品安全不能忘

"牛肉卷、瑞士卷都很不错,还有奥尔 良烤鸡、法式羊排,每件5元至10元的代 购费也还能接受,口感、品质好,所以我才 会选择代购。"刘颖说。

'我之前在网上选择代购,邮寄讨来 需要一到两天时间,一些半熟品和生鲜类 担心会变质而不敢买。现在有了'跨市代 购',当天就能提货,基本每个星期我都会 找代购买,好给家里补充一周的货。"市民 林静说

采访中,不少市民表示当天代购食物 口感和性价比都不错。也有部分市民表 示,更愿意自己前往购买,不会选择"跨市 代购'

市民张琳琳曾在一位"山姆代购"那 里买过牛肉卷,品尝后感觉味道不对。代 购回复说是在外地"山姆"餐吧进的货,但 她与那家山姆会员商店联系后得知,该商 店并没有餐吧。这次经历也让她对这种异 地美食代购的方式持谨慎态度

那么,异地美食代购如何保证食品的 安全和健康呢?

采访中,李媛媛告诉记者,代购当天 她都会在微信群里实时发采购视频,保证 所有商品都是在山姆会员商店实地采购。 她提到,对于保质期短的食物,在采购时 总是选日期最近的,让大家尝个新鲜。

同时,她提醒说,顾客在收到食物时 要查看包装完整情况,以及生产日期、保 质期等信息,必要时还可向代购索要购物

#### 高发期,各类安全风险隐患和低温、风雪、冰 冻、雾霾等自然灾害相对集中,沧州市应急管 理局提示您:强化安全意识,落实安全责任,加

危险化学品:要合理安排生产,严禁赶工 期、抢产量、超负荷;要制定"冬防"方案,做好 防冻、防凝、防滑、防火、防爆、防静电、防泄漏 等工作,加强巡检,及时排险除患;冬季有毒有 害气体容易积聚,易造成中毒、火灾、爆炸事 故,要加强对可燃、有毒气体检测及火灾自动 报警装置的检查,确保其正常有效;要深入推 进硝酸铵等危化品风险隐患第三轮排查治理, 对危险化学品罐区和重大危险源加强监控管 理,确保监控设备、各种报警及联锁设施正常 运行。加强对硝化等危险工艺装置的隐患排 查,完善落实硝酸铵、液氯等特别管控危化品 的管控措施;要提级管控重要时段动火等特殊 作业、检维修、试生产和开停车风险,加强培训

强隐患排查治理,确保生产安全,

石油采场:加强作业现场安全管理,制定 防冻堵、防触电、防火防爆、防中毒、防机械伤

和值班值守,开展针对性应急演练。

## 沧州市应急管理局冬季安全生产提示

害、防井暗失控、防硫化氢中毒、防高外坠落等安 全防范措施,确保消防设施、供申设备线路、防爆 泄压装置、报警装置、防静电装置、管线管道、液 位监测、油气水井口设施设备等运行正常。

冶金等工贸行业:企业要结合冬季气候和 年终岁尾生产经营特点,做好日常风险防控和 隐患排查治理,有效管控各类安全风险。要切 实加强检维修、外委施工、停开车等非正常作业 管理,严格执行作业前风险辨识和审批制度,落 实现场负责人、监护人员、作业人员等安全职责, 做好作业现场检查和统一协调管理,暴雪、大风、 寒潮等极端天气下停止室外登高、动土、有限空 间等作业。冬季用电用气增加、气候干燥,要切 实加强防火防爆管理,对用电设备和电气线路 进行检查维护,强化用气、用油、用火等安全管 控,严禁冰雪随原辅料进入高温炉窑,做好高温 熔融金属盛装设备使用前的安全确认。要切实 加强煤气、液氨、液氯等危险化学品输送、储存、

使用环节安全管理,对有关设备本体及附属设 施进行检查,确保有关监测报警装置处于正常 使用状态,防范因设备设施冻裂导致安全问 题。要切实加强应急管理,落实领导带班制 度,配齐应急装备物资,针对冬季特点开展应 急演练,强化一线班组和岗位员工的安全意识 和应急处置能力,第一时间妥善处置突发事

消防防火:社会单位要严格落实消防安 全主体责任,加强值班值守和防火巡查检查, 定期维护保养消防设施器材,组织员工开展 消防安全培训和灭火疏散逃生演练。大风天 气,停止一切室外动火作业。商场、市场、宾 馆饭店等公共场所,要严格管理火源、电源、 可燃物,大型商业综合体单位要加强餐饮、儿 童娱乐、电影院以及防火分隔、安全疏散、消 防设施等重点部位和关键环节管控。节庆期 间,搭设展台拉接电气线路应由专业人员实

施,不遮挡、损坏消防设施器材。社会公众要 养成良好的消防安全习惯,取暖时注意安全用 火用电,及时清理电火炉和电热器具周边可燃 物;定期检修电气线路和燃气灶具。妥善使 用、存放酒精等防疫消杀物品,远离热源和火 源。通过正规渠道购买质量合格的电动自行 车和配件,按照说明书规范充电,不要擅自改 装电池、线路,不要在建筑公共门厅、疏散走 道、楼梯间、安全出口停放或者充电,定期到售 后门店维修保养。建议家中配备灭火器、防烟 面罩、强光手电等消防器材,安装独立式感烟 和燃气报警器。离家外出及时清理阳台、走道 堆放的杂物,关闭门窗、电源、燃气阀门。停车 不占用、堵塞消防车通道,行车时主动避让执 行任务的消防救援车辆。春节期间,在规定的 区域、时段燃放烟花爆竹,远离可燃物、易燃易 爆场所和重要单位及设施,儿童燃放须有成人 看管。提倡通过献花、植树、网上等方式文明 祭祀,山林、草原等禁火区域严禁动用明火焚 香烧纸。如遇火情立即拨打119报警,发现火 灾隐患请及时拨打96119举报。

沧州市应急管理局宣